



记者探访教育强县(市)⑳

江永拟投 4000 万补农村教育短板

本报讯(记者 胡炎 通讯员 余永新 康瀚星)2017年,江永县计划投入4000万元补农村教育短板。4月11日,记者从江永县教育局了解到,今年将重点改造义务教育薄弱学校和农村中心幼儿园建设。

近年来,江永县大力发展农村教育,在硬件建设等方面优先考虑农村学校,农村教学条件得到了极大的改善。截至2015年,该县已全部完成完小以上合格学校建设任务,并为所有农村学校全面更换添置了课桌椅、黑板等设施。2016年,江永县又累计筹集农村教育资金5000多万元,高标准建成了松柏瑶族乡黄泥铺小学、潮水小学、水美塘小学、上江坪镇龙田小学以及桃川镇十字街幼儿园等一批村小、幼儿园。如今,这些新建村小、幼儿园面貌焕然一新,成为当地农村一道靓丽的风景。

一新,成为当地农村一道靓丽的风景。

据了解,2017年,江永县计划投入4000万元,重点改造义务教育薄弱学校和农村中心幼儿园建设。年内将完成桃川中心校教学楼、粗石江中学综合楼、源口学校教学楼、夏层铺镇中心幼儿园等7个项目,启动锦江完小、千家峒中心幼儿园2个项目。其中,夏层铺镇中心幼儿园项目已于今年1月开工建设,总投资438万元,建成后能容纳10个教学班,共300个幼儿学位。其他项目已基本完成规划、设计等前期工作,陆续进入预算、评审等程序。

为加快农村教育项目建设进度,江永县成立了由副县长任指挥长的项目建设指挥部,制定了具体实施方案和考核细则,落实项目包干责任制,实行一个项目一个班子、一套

人马包干负责,严格工程质量监督,强化经费跟踪监督,切实做到了早安排、早规划、早部署、早落实。“我将认真履行项目建设指挥部办公室主任的职责,做好项目协调、服务工作,严格按照责任分工和进度安排落实建设工作,保证按期完成目标任务。”在日前召开的2017年薄弱学校改造及扩大学前教育项目工作部署会上,江永县教育局局长李世忠如是表态。

同时,该县还注重农村校园软环境建设,积极开展名师送课下乡、送培到校等活动,大力实施课堂教学改革,严格落实乡村教师支持计划及新聘教师服务农村年限政策,确保了农村教师队伍稳定,促进农村教学质量明显提升。

洞口规定 学校领导一律兼课

本报讯(通讯员 肖彬)近日,洞口县教育局作出决定,学校行政干部要率先垂范,要根据所学专业兼课,不要做脱产干部。

4月5日,洞口县城关中学教导室率先根据洞口县教育局下发的《洞口县学校行政人员兼课标准》和文昌街道中心校制定的《文昌街道中心校学校行政人员兼课若干规定》,调整了《城关中学2017年上半年任课教师总表》《城关中学2017年上半年课程总表》,给新调入的有教师资格证的总务主任和副校长分配了兼课任务。

截至4月10日,洞口县6所高中、23个乡镇中心校等全县所有中小学校认真落实该县教育局提出的“学校行政一律兼课不做脱产干部”的规定,学校行政干部兼课调整基本到位。

学校领导来自教学一线,既要能做管理能手,又要能做教学骨干。为此,洞口县教育局督导组在充分调研掌握第一手材料的基础上,针对部分学校的行政领导不兼课或者兼课不足的现状,提请洞口县教育局党委下发了《洞口县教育单位行政人员兼课标准》,对校长(书记)等学校行政人员兼课时和兼课奖惩做了明确规定:行政人员兼课如超过工作量,按教师超工作量进行计算;行政人员兼课不达到兼课标准,不得评优评职称;校长兼课不达标的不享受校长津贴,其他行政人员兼课不达标的,每少一节,扣减30%绩效工资;严禁行政人员在上课问题上弄虚作假,对只安排课不上课的行政人员,由中心校通报,并提请洞口县教育局予以免职,各种考核为不合格。

临武 42 万余元 资助贫困生

本报讯(通讯员 李新文)“感谢临武县教育基金会对我的资助,让我顺利完成了小学、初中学业,并考上了临武县第一中学,如今的我正向理想前行……”近日,在临武县2017年春季学期贫困高中生助学金发放仪式上,临武县第一中学高一学生黄雨珊说。

多年来,临武县教育基金会把资助高中贫困生完成学业作为“爱心助学”的重点之一,每年2次为贫困高中生发放助学金,每次都举行助学金发放仪式,旨在引导更多的爱心人士参与到资助助学活动中来。

3月30日和31日,该县教育基金会分别在临武县第一中学和临武县第二中学举行了2017年春季学期贫困高中生助学金发放仪式,为843名贫困高中生发放助学金,共计42.15万元。

—“新”带众“兴”

岳塘国际商贸城 将带动 50 万人就业

本报讯(祁若兰)湖南新中弘投资置业发展有限公司投资开发,湖南圆方建设有限公司承建的湖南省重点项目——中国中部岳塘国际商贸城,第一期一阶段工程于4月9日顺利封顶,预计今年8月开业。项目全面建成后将拥有7万余个商位,日客流量30多万次,直接吸纳就业人员50万人。

该商贸城位于湘潭市岳塘区芙蓉大道荷塘段88号,区位优势显著,它采取线上线下的批发模式,集批发、产品制造、网络销售于一体。

该项目在国内首创“联合出资、以商兴商”的组织模式,联合出资的商业精英既是项目的投资股东、物业持有者,也是优先进驻项目的核心经营户。这种模式已聚集了超过3000户的商业精英。据悉,阿里巴巴湖南总部有望落户这里。

麻阳深入推进 教育精准扶贫

本报讯(记者 满嘉宽 通讯员 聂方勇 杨再雄)近日,麻阳县教育局安排工作人员,分成8个小组,分赴所联系的乡镇及学校,督促做好建档立卡困难学生摸底工作,并逐一登记造册,做到应助尽助、精准资助。

麻阳县教育局高度重视教育精准扶贫工作,成立了以局长为组长的领导小组,制定工作方案,召开专题会议,对工作安排部署。根据该县扶贫攻坚领导小组的安排,3月初,麻阳县教育局把全国扶贫开发信息系统中建档立卡贫困数据与全县在籍幼儿及学生数据进行初步比对发现,全县共有学前贫困学生2740人,小学贫困学生7514人,初中贫困学生3050人,高中贫困学生1354人,贫困大学生700人。按照学前1000元、小学1000元、初中1250元、高中2000元、大学2000元每生每年资助标准预算,每年共需资金1817.45万元,而根据2016年上级财政拨款(646.92万元)预算,缺口资金有1170.53万元。

为了不让一个学生因贫困而失学,麻阳县教育局局长滕刚及时向麻阳县委、县政府及扶贫领导小组汇报。麻阳县委、县政府在县财政非常紧张的情况下,果断统筹整合涉农资金,从精准扶贫专项资金中优先安排1170.53万元用于教育助学扶贫,做到对建档立卡贫困生助学全覆盖。助学金将通过财政内网一卡通进行发放。

宁远县教育基金会 扶贫济困

本报讯(通讯员 陈波)日前,宁远县委、县政府召开了宁远县教育基金会成立大会,会上资助了5名特困教师和10名特困学生,并进行了现场募捐,共计300余万元。

近年来,宁远县委、县政府全面实施教育优先发展战略,切实加大教育扶贫工作力度,推进教育公平发展。该县提出了“不让一个孩子因家庭贫困而失学”的口号,于2015年开始筹设宁远县教育基金会,宁远县财政拨付了1000万元作为原始基金。宁远县教育基金会在筹设期间,开展了系列助学助教活动,资助、奖励了近600名师生,发放资助金、奖金130余万元,产生了较好的社会影响。宁远县教育基金会的成立得到了该县广大群众、企业家、外地商界人士的大力支持,他们纷纷向宁远县教育基金会捐款捐物。

为了做大做强教育基金,营造“崇尚尚德、扶贫济困”的良好氛围,宁远县委、县政府还在全县党政机关、群团组织、事业单位及其干部职工中开展“助学一日捐”活动,单位每年捐出一天的办公经费,干部职工每人每年捐出一天的工资,该活动已连续开展4年。



零陵千余师生感受书法魅力

日前,全国第四届草书展、全国草书名家邀请展、首届怀素草书学术论坛在永州开幕,共展览了383件草书精品。此次草书展吸引了零陵区千余师生前来观赏,感受传统文化书法艺术的独特魅力。“书法艺术令我沉醉,如今在家门口就可以欣赏到全国性的书法展,机会难得。”书法爱好者、永州九中的唐剑林老师表示。 陶真 摄影报道

娄底教育信息化再升级

今年农村小学和教学点 Wifi 全覆盖

本报讯(记者 余娅 通讯员 袁愈雄 王朝晖)农村小学和教学点将实现 Wifi 全覆盖,农村孩子在课堂上就能和城市孩子一样,通过网络微课听到名师名课。记者从娄底市4月6日召开的全市农村小学及教学点无线 Wifi 全覆盖工作会上了解到,2017年,娄底市将加强教育信息化建设,8月31日前光纤到校到点到班,10月31日前完成终端设备安装调试。

会上,娄底市副市长李有才强调,加快推进农村小学、教学点无线 Wifi 全覆盖,是娄底市2017年“十大民生工程”之一。各县市区、有关部门要高度认识做好这项工作的战略意义,增强紧迫感,提高认识,细化方案,加快进度,落实责任,保障经费,严格考核。

据了解,近年来,娄底市以“宽带网络校校通”“优质资源班班通”“网络学习空间人人通”和资源平台、管理平台建设为核心内容的教育信息化工作取得了显著成效。全市共投入建设资金2亿多元,建设“宽带网络校校通”学校875所,占全市总学校数的81.62%;建设“优质资源班班通”4290个,占全市所有班级数的67.09%;建设“网络学习空间”学生159164个,占应建学生数的59%。目前,全市50岁以下教师基本上具备信息化教学能力,并能积极制作课件和微课,把湖南省基础教育资源网的资源应用到日常教学中。

平江构建知行校长成长共同体

本报讯(通讯员 陈玲 彭新成)为搭建分享沟通平台,提升校长综合素养,推动主题阅读、县域学校文化建设与现代学校制度建设,近日,在平江县教体局的指导下,平江11位优秀中青年校长自主自愿构建“知行校长成长共同体”,众志成城,抱团前行。

在“知行校长成长共同体”启动仪式上,平江县教体局党委书记、局长吴定辉寄语各位校长,通过“知行校长成长共同体”的构建,希望能打造一支优良的中小学校长

队伍,辐射、引领更多有情怀、有志向的优秀校长加入,锻造具有较高水准的“平江教育特种兵”。

“知行校长成长共同体”首任会长熊准先介绍,共同体的每位成员要通过自主阅读、专题讨论、学习考察、自主反思等系列活动,来拓展自己的视野与境界,提升内涵与修为。同时,每位成员通过对学校工作的反思,找到问题症结所在,并以问题为主题,开展解决行动,通过解决问题的共同行动促进学校发展。

泸溪严查校园安全隐患

本报讯(通讯员 张建兵 杨蓉)连日来,泸溪县教体局组织人员对全县各中小学、幼儿园开展了校园安全隐患大排查大整治活动,主要针对校舍设施、门卫管理、食品安全、消防用电、户外器械、周边环境等六大项内容进行了细致全面的排查。

本次检查下发整改通知书31份,针对检查中发现的安全隐患,要求限时整改,做到整

改措施、责任、资金、时限、预案“五到位”,分管领导和主要负责人要对整改结果签字,确保校园安全管理工作无真空、无漏洞、无死角,构建平安和谐校园。

截至目前,该县已整改有消防隐患的学校14所,整改有交通设施隐患的学校8所,整改“三防”(人防、物防和技防)设施落后的学校11所。